

30 Августа

№ 16.

1881 года.

НОВГОРОДСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ГОДЪ СЕДЬМОЙ.

Выходятъ два раза въ мѣсяцъ; цѣна съ пересылкою 2 р. 25 к.

ОПРЕДѢЛЕНІЯ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА:

1. о возвышеніи оклада содержанія воспитаницъ царскосельскаго женскаго училища духовнаго вѣдомства.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: предложеніе г. синодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 11-го іюня 1881 года за № 7259, въ коемъ изложено: вслѣдствіе удостовѣренія начальницы царскосельскаго женскаго училища духовнаго вѣдомства о томъ, что, при увеличивающейся съ каждымъ годомъ дороговизнѣ на предметы первой необходимости, не представляется возможности удовлетворительно содержать воспитаницъ названнаго училища на ассигнуемый на ихъ содержаніе окладъ по 80 руб. въ годъ на каждую, Святѣйшій Синодъ въ опредѣленіи, отъ 26-го марта—7-го апрѣля 1881 г., предположилъ означенный окладъ возвысить до 100 р. въ годъ на каждую воспитанницу, назначивъ таковой окладъ какъ для казеннокоштныхъ воспитаницъ, такъ пансіонерокъ, имѣющихъ поступить въ слѣдующемъ учебномъ году, съ 1-го сентября 1881 г. Таковое предположеніе Святѣйшаго Синода по всеподданнѣйшему докладу г. Оберъ-Прокурора, Государь Императоръ, въ 6-й день іюня 1881 г., Высочайше утвердить соизволилъ. Приказали: съ изъясненной Высочайшей воли, для припечатанія въ „Церковномъ Вѣстникѣ“, редакціи онаго сообщить по принятому порядку.

II. О книгѣ Алексѣева: Систематическій сборникъ дѣйствующихъ постановленій по счетоводству и отчетности мѣстъ и властей вѣдомства Св. Синода“, съ журналомъ Учебнаго Комитета.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушалъ предложеніе г. синодальнаго Оберъ-Прокурора отъ 26-го марта 1881 г. за № 121, съ журналомъ Учебнаго Комитета, коимъ признается возможнымъ составленный дѣйствительнымъ статскимъ совѣтникомъ Н. Алексѣевымъ „Систематическій сборникъ дѣйствующихъ постановленій по счетоводству и отчетности мѣстъ и властей вѣдомства Святѣйшаго Синода“ (С.-Петербургъ, 1880 г.), рекомендовать въ качествѣ справочной книги для правленій духовныхъ семинарій и училищъ. Приказали: заключеніе Учебнаго Комитета утвердить, и для объявленія о семъ правленіямъ духовныхъ семинарій и училищъ, сообщить, циркулярно, чрезъ „Церковный Вѣстникъ“ съ приложеніемъ копии съ журнала Комитета.

Журналъ Учебнаго Комитета при Святѣйшемъ Синодѣ, за № 77, о вышеозначенномъ сочиненіи.

„Экономическая часть имѣетъ важное значеніе въ управленіи и жизни духовно-учебныхъ заведеній и правильное веденіе оной строго требуется отъ администраціи сихъ учрежденій. Между тѣмъ ревизорами, обозрѣвавшими духовныя семинаріи, училища и епархіальныя женскія училища, нерѣдко были замѣчаемы неправильности и упущенія по этой части, что въ большинствѣ случаевъ зависѣло отъ недостаточности знакомства съ постановленіями относительно счетоводства и отчетности. Г. Алексѣевъ собралъ и изложилъ въ систематическомъ порядкѣ эти постановленія, изъ которыхъ многія могутъ служить руководствомъ въ веденіи экономической части въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ. Таковы: о составленіи сметъ (стр. 7—12), о доходахъ и расходахъ вообще (стр. 33—35, 39—52), о распоряженіи кредитами (стр. 78—96, 103—107, 131—133), о приѣмѣ и храненіи суммъ (стр. 154, 158—159), о веденіи прихода-расходныхъ книгъ (стр. 198), бухгалтерскіе счоты (стр. 232—236), о ежемѣсячномъ и внезапномъ свидѣтельствѣ суммъ (стр. 249—273), о составленіи отчетовъ и представленіи ихъ на ревизію (стр. 278—281, 296), о постройкахъ (стр. 307, 319—321) и т. под. Сверхъ поста-

новленій составитель указаль самыя формы счетоводства и отчетности. Пользуясь этимъ сборникомъ, какъ справочною книгою, администраціи духовно-учебныхъ заведеній могутъ избѣжать неправильностей и неточностей, ведущихъ къ неприятымъ послѣдствіямъ. А потому было бы полезно правленіямъ духовныхъ семинарій и училищъ и совѣтамъ епархіальныхъ женскихъ училищъ приобрести помннутый сборникъ постановленій по счетоводству и отчетности“.

Вмѣстѣ съ симъ Комитетъ входилъ въ сношеніе съ управляющимъ контролемъ при Святѣйшемъ Синодѣ, какъ специалистомъ по расходованію и отчетности суммъ вѣдомства православнаго исповѣданія, и получилъ отъ тайнаго совѣтника Терсинскаго слѣдующій отзывъ:

„Въ составъ книги г. Алексѣева введены, съ надлежащею полнотою, всѣ дѣйствующіе по духовному православному вѣдомству какъ положенія свода законовъ, такъ и предписанія Св. Синода касательно поступленія суммъ, ихъ расходованія и представленія отчетности. Принятая г. Алексѣевымъ система расположенія предметовъ, съ указаніемъ притомъ на статьи свода законовъ и на подлинныя постановленія Св. Синода, представляетъ полное удобство какъ для общаго обозрѣнія движенія суммъ по духовному вѣдомству, такъ и для присканія въ книгѣ надлежащихъ статей на частные случаи, равно для повѣрки оныхъ съ источниками. При такихъ достоинствахъ труда г. Алексѣева, книга эта можетъ быть полезна въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ какъ для лицъ завѣдывающихъ въ нихъ экономическою частію, такъ и для тѣхъ воспитанниковъ старшихъ классовъ, которые пожелали бы ознакомиться съ матеріальными средствами духовнаго вѣдомства, ихъ источниками, назначеніемъ и отчетностію“.

На основаніи вышесказаннаго, Учебный Комитетъ полагають бы составленный дѣйствительнымъ статскимъ совѣтникомъ Н. Алексѣевымъ „Систематическій сборникъ дѣйствующихъ постановленій по счетоводству и отчетности мѣстъ и властей вѣдомства Святѣйшаго Синода“ (С.-Петербургъ 1880 г.) рекомендовать, въ качествѣ справочной книги для правленія духовныхъ семинарій и училищъ, съ тѣмъ, чтобы приобретение этой книги было производимо на счетъ суммъ, ассигнуемыхъ на канцелярскіе расходы въ сихъ учебныхъ заведеніяхъ.

III. Объ иллюстрированномъ журналѣ для дѣтей, подѣ названіемъ: „Игрушечка“, съ журналомъ Учебнаго Комитета.

На указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложенный г. синодальнымъ Оберъ-Прокуроромъ, отъ 31-го января 1881 года за № 53, журналъ Учебнаго при Святѣйшемъ Синодѣ Комитета за № 33, о томъ, что Комитетъ полагаетъ возможнымъ издаваемый г-жею Пассекъ еженедѣльный иллюстрированный журналъ для дѣтей, подѣ названіемъ: „Игрушечка“, одобрить для чтенія воспитанниковъ духовныхъ училищъ, а также воспитаницъ женскихъ епархіальныхъ училищъ. Приказали: изложенное заключеніе Учебнаго при Святѣйшемъ Синодѣ Комитета утвердить и для объявленія правленіямъ духовныхъ училищъ и совѣтамъ епархіальныхъ женскихъ училищъ сообщить циркулярно чрезъ „Церковный Вѣстникъ“ съ приложеніемъ копии съ журнала Комитета.

Журналъ Учебнаго Комитета при Святѣйшемъ Синодѣ, отъ 28-го января 1881 года № 33, о вышеозначенномъ изданіи.

Слушали нижеслѣдующій отзывъ члена Учебнаго Комитета статскаго совѣтника С. Миропольскаго объ изданіи г-жи Пассекъ, подѣ названіемъ: „Игрушечка“, иллюстрированный еженедѣльный журналъ для дѣтей (1880 г. Слб., ц. 5 р., съ доставкой 6 р.). Издательница означеннаго журнала проситъ допустить оный въ библіотеки духовныхъ училищъ. Имя г-жи Пассекъ пользуется почетною извѣстностью въ русской литературѣ, какъ образованной и талантливой писательницы; ея воспоминанія „Изъ давнихъ лѣтъ“, печатавшіяся въ „Русской Старинѣ“ и затѣмъ вышедшія отдѣльнымъ изданіемъ, были встрѣчены весьма сочувственно читающею публикой и дѣйствительно представляютъ явленіе выдающагося по талантливости. Въ характерѣ этой писательницы особенно обращаетъ на себя вниманіе простота, представляющая истинную художественность, чистота языка, ясность возрѣній и сердечная теплота, полная живой вѣры и всепрощающей любви, задушевность и отзывчивость на все доброе. Въ воспоминаніяхъ ея много идеализма и неподдѣльной поэзіи. Качества эти въ писательницѣ, посвящающей свои труды дѣтской журналистикѣ, имѣютъ особенную важность и представляютъ ручательство за достоинство редактируемаго ею изданія. Дѣйствительно, журналъ

7-ми Пассекъ представляетъ весьма отрадное явленіе въ нашей небогатой дѣтской журналистикѣ. Содержаніе разсматриваемаго журнала весьма разнообразно; здѣсь находятся статьи беллетристическія, стихотворенія, біографіи, статьи историческія, географическія, естественно-историческія, этнографическія, а въ смѣси — ребусы, загадки, задачи и мелкія статьи. *Беллетристика* „Игрушечки“ вообще заслуживаетъ одобренія какъ по выбору матеріала, такъ и обработкѣ, особенно по доброму направленію, которое вообще присуще всему журналу. Въ ней нѣтъ никакой тенденціозности и доктринерства; редакція отводитъ мѣсто въ журналѣ всякому произведенію, которое можетъ благотворно вліять на развитіе добрыхъ чувствъ и благородныхъ стремленій въ юныхъ душахъ; хотя многіе изъ рассказовъ имѣютъ явно поучительную цѣль, но мораль ихъ скрыта подъ формою живаго разсказа и облеченная въ живые образы не наскучаетъ читателю и производитъ свое благотворное дѣйствіе незамѣтно для читателя. Такъ „Новый годъ“ — сказка Кота мурлыки (псевдонимъ профессора Вагнера) расчитана на утвержденіе добра въ человѣкѣ; ст. Сахаровой „Котъ Васька“ вызываетъ въ дѣтяхъ сочувствіе къ животнымъ; ея же „Фонарь дѣдушки Никса“ (сказка) представляетъ идеальный образъ старика, воплощающаго въ себѣ безкорыстное служеніе добру; „Исторія одной песенки“ изображаетъ добрую помощь бѣдняку и ея плоды; статья „Въ мраморной пещерѣ“ знакомитъ юныхъ читателей съ трудовой жизнью ваятелей; ст. „Маленькая натурщица“ представляетъ судьбу бѣдной дѣвочки, которая жила для добра и среди счастья не забывала бѣдняковъ; ст. 7-ми Пассекъ „Моя няня Прасковья Ильинишна“ представляетъ чрезвычайно теплый, задушевный разсказъ о доброй нянѣ; въ ст. „Нелли на маякѣ“ представляетъ подвигъ дѣвочки, которая въ бурю зажгла на маякѣ огонь и тѣмъ спасла жизнь отца и мореплавателей, бывшихъ морѣ, среди тьмы и подводныхъ утесовъ. Такою же доброю мыслью проникнуты и всѣ другіе разсказы „Игрушечки“, написанные вообще просто, тепло и сердечно. Подобное чтеніе для дѣтей весьма благотворно. Между прочимъ, въ числѣ беллетристическихъ статей есть одна — сокращенная Жюль-Верна „Пятнадцатилѣтній капитанъ“. Статья эта написана мастерски, художественно и весьма занимательна, какъ вообще всѣ разсказы этого писателя; но относительно ея можно замѣтить, что въ ней слишкомъ много неожиданностей разныхъ при-

ключеній, которыя чрезмѣрно возбуждаютъ воображеніе; притомъ же въ разсказахъ Жюль-Верна всегда дѣйствительное смѣшивается съ фантастическимъ, что едва-ли удобно для дѣтей. Впрочемъ и эта статья не противорѣчитъ общему духу журнала. Герой ея, пятнадцатилѣтній мальчикъ, послѣ случайной гибели капитана корабля занимаетъ его мѣсто и оказываетъ чудеса энергіи, находчивости, причѣмъ всѣ усилія употребляетъ къ спасенію пассажировъ, которыя попадаютъ въ руки негроторговцевъ, выносятъ много невзгодъ и въ концѣ концовъ возвращаются (хотя и не всѣ) благополучно подъ родной кровъ. Въ разсказѣ есть и злодѣи и добрые, борьба между ними составляетъ главную нить разсказа и побѣда добра надъ зломъ оставляетъ въ читателѣ успокоивающее впечатлѣніе, хотя разсказъ вообще искусственъ и далекъ отъ дѣйствительности. *Стихотворенія* также нашли себѣ мѣсто въ „Игрушечкѣ“. Стихи вообще недурны, хотя и не выдаются особенною талантливостію. Содержаніе ихъ болѣею частью описательное. Здѣсь встрѣчаются картины природы, описаніе деревенскаго быта, времянь года и т. д. Въ стихахъ „Игрушечки“ выражается главная задача журнала—пробуждать въ дѣтяхъ любовь къ людямъ, благородныя чувства и „добрыхъ порывовъ восторги святыя“, научать ихъ служить „святой и вѣчной правдѣ“, — такимъ цѣлямъ нельзя не сочувствовать. Въ отдѣлѣ *біографіи* помѣщены очерки жизни великихъ людей, тружениковъ науки, каковы: Джемсъ Уаттъ, Робертъ Фультонъ, Джоржъ Стефансонъ, Гумфри Деви и друг. Всѣ подобныя разсказы имѣютъ хорошую мысль—живыми образами безкорыстнаго труда на пользу человечества пробудить въ дѣтяхъ жажду знанія, подвига, идеальныя стремленія и энтузіазмъ; но составлены эти біографіи довольно блѣдно и сухо; затѣмъ нельзя не пожалѣть, что составители біографій мало обратили вниманія на великихъ людей отечества, изъ которыхъ только одинъ Пушкинъ здѣсь нашолъ себѣ мѣсто. Русскимъ дѣтямъ должна быть особенно дорога и близка русская жизнь и ея подвижники. Въ отдѣлѣ *историческихъ разсказовъ* мы находимъ нѣсколько статей, посвященныхъ Петру Великому, историческое описаніе нѣкоторыхъ городовъ: жизнеописанія св. Кирилла и Меодія и преподобнаго Сергія Радонежскаго. Хотя число этихъ разсказовъ и невелико, но выборъ ихъ хорошъ и по изложенію они доступны дѣтскому разумнію. Во всѣхъ разсказахъ выражается уваженіе къ родной старинѣ и ея святынямъ. *Географіи-*

ческий отдѣлъ журнала небогатъ, помѣщено только нѣсколько путешествій и описаній. Можно надѣяться, что редакція пополнитъ этотъ пробѣлъ, особенно въ отношеніи изученія отечества, которое намъ ближе и дороже всего и которое вообще мы знаемъ мало. Помѣщенные въ журналъ путешествія Глазенапа и Жокольо вообще интересны, написаны просто и живо, такъ что дѣти прочтутъ ихъ охотно. Статьи по *естествознанію* занимаютъ довольно видное мѣсто въ журналѣ. Здѣсь встрѣчаются статьи проф. Вагнера, Брема, Глазенапа, Пассекъ и др. Нѣкоторыя статьи довольно обширны (напр. „Жизнь въ морѣ“, „Пыль“, „Исторія одной капли воды“ и др.), но большая часть состоитъ изъ коротенькихъ рассказовъ. Перечитавъ эти статьи, мы не нашли въ нихъ никакой тенденціозности; можно развѣ указать неудачныя нѣкоторыя выраженія (напр. относительно устриць стр. 151), но кромѣ того, что ихъ мало, они не измѣняютъ общаго тона статей, которыя составлены серьезно, съ знаніемъ дѣла, безъ излишнихъ подробностей и приспособлены къ дѣтскому возрасту. Почти всѣ статьи этого отдѣла иллюстрированы изящными картинками. По отдѣлу *этнографіи* помѣщено очень много мелкихъ статей, изъ которыхъ почти каждая сопровождается картинками. Очерки эти довольно блѣдны, отрывочны и кратки, но картинки очень хороши. Здѣсь читатели находятъ юрты самоѣдовъ, киргизскія кибитки, русскую избу и малороссійскую хату, хижины дикарей, постройки китайцевъ, болгарскія жилища, хижины древнѣйшихъ народовъ, съ ихъ обстановкой и принадлежностями. Наконецъ въ *смѣси* помѣщены шарады, ребусы, загадки, также съ иллюстраціями. Внешность изданія безукоризненна, бумага бѣлая, плотная; печать крупная, четкая; картинки изящны и даны въ большомъ количествѣ. Изданіе дешево по цѣнѣ. Принимая во вниманіе разнообразіе содержанія журнала „Игрушечка“, хорошій выборъ матеріала и удачную его обработку, особенно же доброе направленіе всего изданія, я полагаю бы возможнымъ одобрить его для чтенія учащихся въ духовныхъ училищахъ, мужскихъ и женскихъ“. Опредѣлено: соглашаясь съ отзывомъ статскаго совѣтника Миропольскаго, Учебный Комитетъ полагалъ бы—издаваемый г-жею Пассекъ еженедѣльный иллюстрированный журналъ для дѣтей, подъ названіемъ: „Игрушечка“, одобрить для чтенія воспитанниковъ духовныхъ училищъ, а также воспитанницъ женскихъ епархіальныхъ училищъ.

Указъ правительствующаго Сената. Отъ 30 Іюля 1881 г. за № 1987. О назначеніи подводъ священникамъ при требованіи ихъ для привода понятыхъ по межевымъ дѣламъ къ присягѣ.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Правительствующій Сенатъ слушали: Частное дѣло, по рапорту Новгородскаго Губернскаго Правленія, переданному изъ 1-го Департамента Сената, по предмету назначенія подводъ Священникамъ, при требованіи ихъ для привода понятыхъ по межевымъ дѣламъ къ присягѣ. ПРИКАЗАЛИ: Принимая во вниманіе во 1-хъ, что **ВЫСОЧАЙШЕ** утвержденнымъ 25 Ноября 1880 г. мнѣніемъ Государственнаго Совѣта опубликованнымъ указами Правительствующаго Сената, отъ 22 Января 1881 г., духовнымъ лицамъ, вызываемымъ изъ мѣстъ ихъ жительства за черту того поселенія при церкви, коего они состоятъ для привода къ присягѣ понятыхъ по межевымъ дѣламъ или для рукоприкладства за неграмотныхъ предоставлено право на полученіе прогонныхъ денегъ по 10 коп. на версту на оба пути и потребный на сей предметъ расходъ вѣлно производить изъ кредита, ассигнуемаго по 17 § 8 ст. расходной смѣты Министерства Юстиціи, со взысканіемъ впослѣдствіи сихъ денегъ, на общемъ основаніи, съ владѣльцемъ на дачамъ которыхъ производятся межеванія: и во 2-хъ, что за воспослѣдованіемъ означеннаго **ВЫСОЧАЙШЕ** утвержденаго мнѣнія Государственнаго Совѣта, представленіе Новгородскаго Губернскаго Правленія отъ 2 Марта 1867 года за № 2910, коимъ оно испрашивало разрѣшенія Правительствующаго Сената относительно назначенія подводъ Священникамъ при требованіи ихъ для привода къ присягѣ понятыхъ по межевымъ дѣламъ, и по которому истребованы были Прав. Сенатомъ заключенія отъ Гг. Министра Финансовъ и Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода, не требуетъ особаго разрѣшенія, Правительствующій Сенатъ опредѣляетъ: дать о семъ знать Новгородскому Губернскому Правленію на представленіе его за № 2610 указомъ и таковыми-же увѣдомить Гг. Министра Финансовъ и Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода. Іюня 30 дня 1881 года.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА

О сборѣ пожертвованій на возобновленіе послѣ пожара Валдайскихъ градскихъ Соборной и Введенской церквей (Опредѣленіе Консисторіи, утвержденное 19 Іюля сего года Его Высокопреосвященствомъ)

1881 года Іюля 9 дня, Новгородская Духовная Консисторія слушали отношеніе Предсѣдателя Валдайскаго Отдѣленія Общества Краснаго Креста, отъ 1-го сего Іюля за № 229, о необходимости приглашенія духовенства и прихожанъ епархіи къ пожертвованіямъ на возобновленіе послѣ пожара Валдайскихъ градскихъ Соборной и Введенской церквей, съ резолюціей Его Преосвященства отъ 6-го сего Іюля за № 1762 таковою: „Консисторіи рассмотреть безъ промедленія. Я могу внести въ общій вкладъ для устройства церквей—Соборной и Введенской, по ровну, 50 руб., которые при семь и прилагаю.“

Приказали: Приглашеніе духовенства и прихожанъ епархіи къ пожертвованіямъ на возобновленіе послѣ пожара Валдайскихъ градскихъ Соборной и Введенской церквей учинить чрезъ Епархіальныя вѣдомости, съ тѣмъ чтобы таковыя отправлялись жертвователями прямо отъ себя въ г. Валдай, въ Валдайское Отдѣленіе Общества Краснаго Креста, а г. Предсѣдателя Отдѣленія уведомить объ этомъ распоряженіи, съ препровожденіемъ пожертвованныхъ Его Преосвященствомъ 50 рублей, за вычетомъ изъ нихъ пересылочныхъ въ пользу почты, и съ просьбою, о полученіи ихъ уведомить Консисторію.

Указомъ Святѣйшаго Синода, отъ 3 сего Августа за № 3062, преподано благословеніе Синода за пожертвованія въ пользу церквей Новгородской Епархіи.

Протоіерею Лейбъ-Гвардіи Егерскаго полка Павлу **Еваторскому**.

Старостѣ село Воронинской церкви, Демянскаго уѣзда, крестьянину деревни Дорофеева Егору **Емельянову**.

Старостѣ Новгородской градской Троицкой церкви купцу **Игнатию Кутузову**.

По журналамъ Консисторіи, состоявшимся 8 и 12 сего Августа, и утвержденнымъ Его Преосвященствомъ 11 и 18 того

же Августа *объявляется:* а) *признательность* Епархіального Начальства Крестецкому 2-й гильдіи купцу Николаю **Горшешникову** за пожертвованіе въ разное время въ пользу Оксочской церкви на сумму 505 руб., крестьянину села Волокословинскаго, Кирилловскаго уѣзда, Федору Иванову **Зайцеву** и купцу Зосимъ Иванову **Маркелову** за пожертвованіе каждымъ по 150 руб. на покупку новаго колокола въ Благовѣщенскую Волокословинскую церковь.

б) *Благодарность* отставному Поручику Михаилу **Стогову** за пожертвованіе въ пользу Оксочской церкви, Крестецкаго уѣзда, и на ремонтъ Оксочскаго Училищнаго дома 300 руб. и крестьянину деревни Обрѣчья, Перетновскаго прихода Ивану Васильеву **Зубову** за пожертвованіе въ пользу Окуловской церкви до 400 рублей.

Движеніе и перемѣны по службѣ.

И. д. псаломщика Новгородскаго Каедральнаго Софійскаго собора **Василій Небаровъ** возведенъ въ санъ діакона, съ оставленіемъ на псаломщицкой вакансіи, 3 Августа.

Послушницъ Новгородскаго Свято-Духова монастыря Анну **Иванову** и Марью **Абрамову** и Десятинскаго монастыря Марью **Лыбину** разрѣшено постричь въ монашество, 9 Августа.

Священникъ Замошской церкви Вѣлозерскаго уѣзда **Петръ Спасскій** и Покровской Нилободовской церкви, Кирилловскаго уѣзда, **Іоннъ Хвалынскій** перемѣнены по прошенію одинъ на мѣсто другаго, 10 Августа.

На праздное псаломщицкое мѣсто къ Черенской церкви, Устюженскаго уѣзда, перемѣненъ по прошенію и. д. псаломщика Осницкой церкви, Тихвинскаго уѣзда, **Петръ Виноградовъ**, 13 Августа.

На праздное псаломщицкое мѣсто къ Осницкой церкви, Тихвинскаго уѣзда, опредѣленъ по прошенію безмѣстный пономарь Волокославской церкви, того же уѣзда **Ееимъ Веселовскій**, 13 Августа.

И. д. псаломщика Поддорской церкви, Старорусскаго уѣзда, діаконъ **Василій Тяжеловъ** уволенъ по прошенію за штатъ а на его мѣсто опредѣленъ уволенный изъ I класса Семинаріи **Владиміръ Зимневъ**, 13 Августа.

На праздное псаломщицкое мѣсто къ Валдайской градской Введенской церкви перемѣщенъ по прошенію дьячекъ Валдайскаго Троицкаго собора Стефанъ Николаевскій, 12 Августа.

Праздныя вакансіи при церквахъ:

1) Священническія: а) въ Тихвинскомъ уѣздѣ—при Вонозерской, Хмѣлезерской, Осницкой, Корвальской, Малолугозерской и Мягозерской; б) въ Кирилловскомъ—при Тордожской, Павшерской, Вашпанской, Ухтомской, Пушторской, Роксомской, и Кирюгской; в) въ Бѣлозерскомъ—при Каргулинской, Клямской, Комоневской, Семенораменской, и Благовѣщенской Ворбозомской; г) въ Череповскомъ—при Чаромской и Лохотской; д) въ Старорусскомъ—при Быстробережской; е) въ Боровичскомъ—при Миголошской; ж) въ Новгородскомъ—при Хрепельской церкви; 2) протодіаконская при Новгородскомъ Каѳедральномъ Софійскомъ соборѣ и 3) псаломщицкая—при Валдайскомъ Троицкомъ соборѣ.

Отъ Правленія Новгородскаго Д. Училища объявляется, что при означенномъ училищѣ состоитъ вакантною и вторая должность Надзирателя за учениками, по коей вознагражденія, при казенномъ столѣ и квартирѣ, полагается 180 руб. въ годъ и что послѣднимъ срокомъ для подачи прошеній на занятіе ея назначается двадцатое число будущаго Сентября мѣсяца сего 1881 года.

Редакторъ, Секретарь Консисторіи, *Н. Бернадскій.*
Новгородъ. Типографія М. Классонъ.